
   AXES DU PDMF 5EME/DOMAINES ET CENTRES D INTERET 

   PARCOURS DE DECOUVERTE DES METIERS ET FORMATIONS 

 

 Objectif:découvrir domaines professionnels les plus variés possibles et approfondir la 

connaissance de soi 

 PROGRESSION ANNUELLE 

SEANCE 1/JEU DU CONTE DE FEES:associer des métiers à des valeurs (amour,richesse …) et à 

des vœux (soulager la planète,acquérir la fortune...) 

ex:imaginez qu'une fée vous accorde un vœu:à quelle valeur et métier l'associez vous ? 

 

SEANCE 2 /3 JEU DU PORTRAIT CHINOIS 

Faire découvrir un métier selon le principe du portrait chinois après recherches et tirage au sort des 

métiers;voir fiche 

 

SEANCE 4/MATIERES SCOLAIRES ET PROFESSIONS 

Dégager les compétences transversales des disciplines;à quoi sert l'école?telle ou telle matière ? 

Quelles compétences universelles apportées par cette discipline peut aider dans un métier précis ? 

 

SEANCE 5/6/7/JEU DE L ILE DESERTE 

Imaginez que vous faites naufrage sur une ile déserte;organisez la vie en créant divers métiers... 

En prolongement,comparez avec ce qui existe à St-jory ou Castelnaud;voir fiche 

 

SEANCE 8/9 AVEC LA COP AU CDI/ 

Découvrir le kiosque et site onisep ; 

Compléter avec la carte mentale au CDI ou salle info(voir fiche) 

 

SEANCE 10 REPRESENTATION POSITIVE OU NEGATIVE DES SECTEURS OU METIERS 

Démentir le préjugés sur filières scolaires,les métiers enviés ou  dénigrés ou préjugés sexistes sur 

les diverses professions. 

 

SEANCES 11/12 INTERVIEW D UN PROFESSIONNEL PENDANT VACANCES 

Restitution en cours avec 3 photos à l'appui;l'une sur le cadre de travail,l'autre sur la pers;la dernière  

sur la production ou l'action ou l'outil 

Prise de notes des autres sur 1 carte mentale simplifiée:points positifs et négatifs du métier;études 

ou domaines;avis personnel 

 

SEANCE 13/GPO LOGICIEL INFO 

Tests d'interet qui orientent vers divers domaines professionnels 

 

SEANCE 14 POINTS FORTS OU FAIBLES 

Apprendre à parler de soi;je suis capable /je ne sais pas le faire/Je pourrai le faire avec des efforts 

(lire un livre de 300 p;organiser une fête...) 

 

SEANCES AU CHOIX 

Mimer des métiers afin de les faire deviner 

Représenter une profession à partir de listes d'adj ou de verbes 

noter mon histoire professionnelle:métier envisagé à chaque age de 3 à 12 ans 

Réfléchir au sens de l'école à partir des 400 coups de Truffaut sur le décrochage scolaire 

Imaginer les professions futures:si un scribe égyptien revenait auj,que trouverait-il?quelle serait sa 

surprise puisque les métiers évoluent selon les besoins ? 

 

PREVOIR UN PORTE VUES DE 200P ET UNE CLE USB 


